

市民看“八项规定”这七年系列报道 之二

遏制“舌尖上的浪费”

□本报记者 张新锐

“过去单位、企业宴请吃饭，存在铺张浪费现象，高端菜高档酒很常见，有些饭菜甚至没动几下筷子都倒掉了，看着都心疼。”市餐饮与饭店行业协会会长刘连章说，中央八项规定出台后，大吃大喝、豪华宴请等铺张浪费现象得到明显遏制，整个餐饮业也越来越接地气，向平民化、大众化转型。

餐饮回归大众消费

“我们酒店以前的生意主要靠机关单位，每天都要承接十几桌单位宴请。”从事餐饮业多年的李女士说，中央八项规定出台前，公务吃喝招待一直是她经营的重点，有的单位一年的吃喝招待费达到十几万元。

“以前公务接待用餐，一桌宴席价格动辄数千元，但都是签单，不仅资金被大量占用，年底要账的压力也很大。”李女士说，现在他们放下“身段”，转型为大众消费，现金结账，资金流转也快，挣多少是多少。

这几年，越来越多高档饭

店转型为大众消费服务，一些高档饭店甚至改名为家常菜馆，走亲民路线寻求出路。

“不少高端餐饮企业都在尝试一些应对措施，例如把包间大间改小间，有的餐饮企业下架了所有300元以上的菜品，也有餐饮企业开始卖几块钱的包子。”漯河餐饮与饭店行业协会秘书长张肖阳说，从长远看，讲排场、讲面子的吃喝背离了餐饮业本质，转型更大范围、更具潜力的大众消费，有利于餐饮业可持续发展。

市民投身“光盘行动”

饭店在变，老百姓的消费观念也在变。

这几年，全市不少饭店、酒店都在开展“文明餐桌”行动，在餐厅醒目位置张贴“光盘行动”“厉行勤俭节约，反对铺张浪费”等标语，或者在餐桌上放上宣传桌牌。

在饭店用餐时，餐饮经营单位的服务员会主动提醒合理搭配，适量点餐，剩餐打包，饭店不强推高档宴席、高档菜品和奢华附加消费，推行套餐制，“半份半价”“小份适价”“热菜拼盘”等服务方式也开

始流行。

一家餐馆老板周女士介绍：“现在大部分的顾客都是吃多少，点多少，尤其是这几年，很多顾客点餐的过程中，会问‘点这么多够了吗？’，当然我们的服务员在点餐的过程中，也会提醒顾客点餐要适量，不浪费够吃就可以了。用完餐后，很多客人都会将没吃完的进行打包。”

“如今‘光盘行动’受到越来越多人的关注。大家都积极响应‘光盘行动’，吃饭也都是看人数点菜，吃不完就打包带回家，这已经成为一种习惯了。”市民张先生对记者说。

天气预报

今天 晴间多云
-3℃~8℃

明天 晴间多云
-3℃~13℃

后天 晴间多云
2℃~14℃

市气象局提供

■《你的心愿 我来点亮》后续

周日走进红日文景苑 接受居民爱心捐赠

本报讯（记者 潘丽亚）12月5日，本报以《奉献爱心 温暖他人》为题刊发了漯河日报社圆梦微心愿公益活动将走进社区的消息后，得到了社区居民、物业公司、社居委的积极响应。为了让更多的居民加入到活动中来，12月8日（本周日）上午10点，漯河日报社圆梦微心愿公益活动社区行第一站将走进红日文景苑小区，接受居民们的捐赠。

为了帮助部分困难群众圆梦微心愿，11月21日漯河日报社启动“点亮微心愿 争当圆梦人”活动。自活动开展以来，除了征集到微心愿外，也有不少居民表示愿意加入到圆梦微心愿行动中。12月5日，漯河市康汇物业相关负责人与记者联系，表示愿意加入圆梦微心愿行动中，希望漯河日报社记者走进位于市区建设路的红日文景苑小区，在小区内开展圆梦微心愿公益活动。为此，12月8日上午10点，漯河日报社记者将走进红日文景苑小区，接受居民们捐赠的衣物等物品。

12月8日，让我们从捐赠衣物做起，捐赠一件衣服，奉献一份关爱，将您家中闲置不用的衣服，送交到我们手里，再通过我们的手，登记、分拣、包装，捐赠给更需要它们

的群众。给予别人温暖，自己收获快乐！这个冬天，因为有了您的爱心，将不再寒冷。小区及附近居民都可参与，捐赠范围包括旧棉衣服、棉鞋子、被褥等生活用品，大人小孩衣物均可，以御寒衣物为主。如果条件允许，旧衣物请一定要清洗后捐赠。

捐赠热线为0395-3139148。读者也可通过漯河发布客户端、漯河晚报微信公众号、漯河名城网微信公众号等新媒体进行留言，留言时记得留下联系方式。



漯河发布客户端



漯河晚报微信公众号

社会主义核心价值观

文明

文明，是社会进步的重要标志，也是社会主义现代化国家的重要特征。它是社会主义现代化国家文化建设的应有状态，是对面向现代化、面向世界、面向未来的，民族的科学的大众的社会主义文化的概括，是实现中华民族伟大复兴的重要支撑。